
 :مضاعف الانفاق الحكومي
1ضرب  yبنفس المقدار  yيتبعها  Gبالمقدار  Gاذا تغيرت 
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 التمثيل البياني:

 
 خل الوطني.زيادة الد تحدث  Gنلاحظ انه لما تزيد 

 :مضاعف التحويلات *
bتغير الدخل بمقدار Trبمقدار  Trإذا تغير 
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 التمثيل البياني:

 

 .الحكومية فانه يحدث زيادة في الدخل الإعاناتعند زيادة التحويلات او 
 :مضاعف الضرائب*
 ر دخلية.الضرائب المستقلة: وقد تسمى غير المباشرة أو ضرائب غي 
 بمعنى لا علاقة لها بالدخل أي مستقلة عنه؛ -
نما يتحملها المستهلك في أسعار السلع. -  لا تسلط مباشرة على الدخل وا 
تفرض الضرررررريبة عال إعادة توزيع الدخول رمثلا رفع الضرررررريبة على السرررررلعة الكمالية وخفضرررررها  -

 على السلعة الضرورية(.



 .0Tx=Txتعرف رياضيا بر  -
 :الدخل التوازني في الضريبة المستقلة ايجاد* 

 
 الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج يتكون من ثلاث قطاعات.

 ب المضاعف:احس

 

 التمثيل البياني:

 
تبعه ترااع في الدخل  Tx∆( إذا زادت الضرررررررررررررررائب بمقدار C,I,Gبفرض ثبات العوامل الاخرى ر

 .y∆بمقدار 
 (إنتاايةالتابعة، المباشرة، ر: مضاعف الضريبة الدخلية* 

مضرررررراعف الضررررررريبة الدخلية يعني حيث كلما زاد الدخل زادت الضررررررريبة وتعرف رياضرررررريا كما يلي: 
+ty0Tx=Tx  حيثt  هو الميل الحدي للضررررررررررررررريبة ، أو النسرررررررررررررربة المتقطعة من الدخل المواهة

 هو الدخل. yللضرائب و
 ا زاد الدخل زادت الضريبةبحيث كلم



+ty0Tx=Tx 
الميل الحدي للضرررريبة أو الازل المقتطع من الدخل عال تمويل  t، الضرررريبة المسرررتقلة 0Txحيث: 

 الدخل الوطني. yالضرائب، 

 
 ومنه:

 
 

 وهي الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج يتكون من ثلاث قطاعات.
 حساب المضاعف وهو: 

 
ỳTrنلاحظ من مضرراعف الضرررائب والتحويلات   =
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محصررلتهما تاعل الدخل أن   

 .ثابتا 
 * مضاعف الميزانية المتوازنة:

وبفرض أن الضررررررريبة والانفا   0Tx=Txن الضررررررريبة مسررررررتقلة ، بفرض أG، النفقات Txالايرادات 
 الحكومي يزيدان بنفس المقدار فما آثار ذالك على الدخل؟

 وتفسير السؤال الساب  هو:

 

 لنا الفرضية:



 

بنفس المقدار، سرررررررررررررريتبعه تغير في الدخل بنفس المقدار عحديهما  Txو  Gإذا التغير في  
 (.Tx∆أو  G∆ر

ذا ما تغيرت كل من  y∆فإن المحصلة ستكون ثبات الدخل أي  Trو Txوا  = 0. 
 .Gتقوم الدولة بالموازنة بين الضرائب رالايرادات( وبين الانفا   -
من دون تدخل الدولة في توايه الاقتصرررراد هناك قوى تعمل على توازنه رآلية اعسررررعار، السررررو ،  -

 :التوازن الآلي للميزانيةلي العرض والطلب( وبالتالي نعرف في الشكل التا

 

 

 

 

 
 

 الحالات التي تتوااد عليها الميزانية
 GTxالنفقات ومنه  عاز: الايرادات 

 G=Txتوازن: الايرادات = النفقات ومنه 
 GTxالنفقات ومنه  فائض: الايرادات 

 

 


